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- Dossier de travail


MACHINE D’ASSEMBLAGE DE CONTACTEURS TOURNANTS

POUR L’AUTOMOBILE

DOSSIER DE TRAVAIL

_______

Ce dossier est constitué d’une feuille A3 imprimée recto-verso.
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Barème indicatif :

- Première partie : fermeture du système :
10 points dont 6 pour la définition de produit 


et les spécifications de la pièce 6.

- Deuxième partie : équilibrage dynamique :
4 points.

- Troisième partie : étude du frein :
6 points.

1. PRESENTATION DU TRAVAIL A EFFECTUER.
Avant de lancer la fabrication d’une nouvelle série de ces machines, l’entreprise VALEO a demandé à ses chefs d’équipe de préciser les problèmes rencontrés sur les lignes de montage.

Lors de l’augmentation des cadences, deux problèmes viennent perturber le processus d’enroulement :

· Des vibrations apparaissent sur l’axe constitué par les ensembles E1 et E2 réduisant la durée de vie des roulements du guidage.

· En fin de cycle, le freinage mal contrôlé de l’axe provoque un début d’enroulement dans le sens inverse du câble sur les nez de E1, E2. L’opérateur du poste doit alors intervenir manuellement pour corriger le mouvement.

Le travail demandé a pour but d’aider le concepteur à compléter son dossier technique et à palier les différents inconvénients rencontrés.

2. PREMIERE PARTIE : FERMETURE DU SYSTEME. (voir DT 10, Réponses sur R1, R2 et sur feuille de copie)

Avant de fermer le poste et d’enclencher le cycle automatique, l’opérateur charge manuellement le poste.

2.1. Sur la feuille R1, compléter le schéma de l’ensemble E1 seul, en début de cycle, avant l’alimentation du vérin 2.

2.2. Sur la feuille R1, colorier les surfaces qui participent à la liaison E1, E2. Expliquer pourquoi la liaison entre 14 et 17 n’est pas une liaison complète. Justifier la présence du coussinet 18.

2.3.  Expliquer la fonction du verrou 38. Comment s’effectue l’ouverture de ce verrou ?

2.4. Sur la feuille R2, compléter le dessin de définition de produit de la pièce 6.

· Vue de face.

· Vue de droite .

· Vue de gauche.

2.5. Sur la feuille R2, porter les spécifications dimensionnelles tolérancées, de forme et de position permettant la définition de produit de la pièce 6 pour la réalisation des fonctions suivantes :

· Guidage de l’axe 5

· Liaison avec la pièce 7.

3. Deuxieme pARTIE : EQUILIBRAGE DYNAMIQUE. (Réponses sur R3 et sur feuille de copie)
L’étude dynamique d’un solide en rotation est fournie dans la documentation technique (DT 4 et DT 5). Dans cette démarche on équilibre un solide (S)  à l’aide de deux masses d’équilibrage M1 et M2.

Sur la machine on va chercher à équilibrer l’ensemble tournant  à l’aide du volet et d’une masse d’équilibrage que l’on va déterminer. Pour les calculs, l’ensemble du volet et la masse d’équilibrage seront considérés comme des points matériels.

 3.1. En utilisant les équations fournies (DT 5) et des grandeurs données (DT 6) déterminer m2, z2 et (2, caractéristiques de la masse qui permet d’équilibrer statiquement et dynamiquement la partie tournante.
3.2. En prenant 7,8 kg /dm3 comme masse volumique de l’acier, dessiner à main levée et coter la forme réelle de la masse d’équilibrage que vous allez installer sur l’ensemble tournant.

3.3. Sur la feuille réponse R 3, dessiner aux instruments la masse d’équilibrage et définir sa liaison avec le cylindre 24.

4. TROISIEME PARTIE : ETUDE DU FREIN. (Réponses sur R 4 et sur feuille de copie)
Pour maîtriser le freinage de l’ensemble E1, E2, on installe un frein qui doit éviter au bobino de s’enrouler en sens inverse. Ce frein agit en permanence sur l’ensemble en rotation. La solution retenue est un frein monodisque. L’effort axial est obtenu par quatre ressorts également répartis à 90°, d’axes parallèles à l’axe 

.

Le diagramme des vitesses de l’ensemble E1 et E2 pendant le cycle automatique est le suivant :
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4.1 La chaîne cinématique de la machine étant définie (voir DT 7), formuler les hypothèses qui permettent la détermination de la vitesse de rotation GV de l’ensemble E1 et E2 en régime établi et calculer cette vitesse. 

4.2. Calculer la décélération angulaire 

1 en rad/s² en début de décélération.

4.3.  Calculer la décélération angulaire 

2 en rad/s² en fin de décélération.

4.4. L’effort axial sera produit par 4 ressorts OLMA T1 - 4,5x8x20 (DT 8). Donner l’effort axial produit par ces quatre ressorts et la flèche correspondante dans des conditions « longue durée » d’utilisation.

4.5.Déterminer C, moment d’inertie par rapport à 

 sachant que l’ensemble en rotation comprend le volet et la masse d’équilibrage (on utilisera les données de DT 6 et les résultats de la question 3.1.). Ces deux éléments seront de nouveau assimilés à des points matériels et à cet instant l’effort dû au câble est négligé. 

4.6.Sachant que 
[image: image4.wmf] (voir équations de la dynamique DT 5) et en utilisant les résultats de la question 4.3. déterminer N1. 

4.7.Le disque de frein est identique à ceux qui équipent les limiteurs PRUD’HOMME (DT 7). Déterminer les dimensions R et r (A et N du catalogue constructeur) du disque à commander sachant que seule une surface de frottement sera utilisée.

On rappelle la formule suivante :
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N1 : Couple transmis



 : Effort axial

f : Coefficient de frottement ( ici f = 0,3) 

R : Rayon extérieur

r : Rayon intérieur

n : nombre de surfaces frottantes

4.8. Sur le document réponse R 4, dessiner le frein complet avec le disque que vous avez choisi, les ressorts ainsi que leur système de réglage d’effort axial.
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